

## 我的心愿

师范附小五三班 董文婧

“六一”儿童节就要到了，如此快乐的日子今年却充满了悲哀与伤痛。谁还会专心过这个节日，我的心早已跑到千里之外的四川了。

那里的小朋友们原本也有一个快乐幸福的家庭，但历经了5月12日的大地震后，他们还有快乐吗？他们也想过一个愉快的“六一”儿童节，可是……在此，我有一个愿望：希望他们在“六一”那天忘却失去亲人的痛苦，过一个坚强的“六一”。哪怕他们只能捧着书去读，那也是过了一次不同寻常的“六一”儿童节。

灾区的小朋友们，虽然你们失去了亲人，但还有我们，我们永远爱你们，相信你们，不要灰心，要振作起来！

## 散步

市实验学校 于清

晚饭后我缠着妈妈一同去散步，大街上灯火通明，喧闹不已，但阵阵失落感不断涌上心头，我低着头，牵着妈妈的手，默默地走着，走着……

一幅幅汶川地震灾区的感人画面浮现在我的脑海中，尤其是在废墟中坚持读书的女孩邓清清……

地震来临时，邓清清正在学校上课，楼房突然垮塌，把她埋在废墟中。沉重的楼板、木头横竖交叉倒在她的身边，随时都有坍塌的危险，四周是一片寂静，而这心中的恐惧，生还的渺茫，并没有击垮邓清清。她艰难地摸索到随身携带的手电筒，借着手电筒的光，发现了一本书，这使她兴奋不已，仿佛看到了希望。她拿着手电筒，借着那微弱的光，津津有味地读着书，直到她从废墟中救出后仍是如此。我猜想，那时的她一定已忘记了恐惧，伤痛的身体丝毫没有阻止她渴求知识的脚步，也正是知识的力量使她变得无比强大，并使她获得重生……

我为这伟大的力量感动，此时我的心里也豁然开朗：今晚的散步，是为了少学习一会儿，是为了逃避自己的责任，是为了……

我停住脚步，坚定地抬起头对妈妈说：“我们回家吧！”

(辅导老师:李晓芳)

星期天的上午，我们小记者采访团在市文化中心博物馆参观了汉代建筑艺术和历史文化物展。

我们先到了三楼，首先映入眼帘的是宏伟壮观的浮雕。第一幅浮雕有错落有致的山峰，大大小小的亭台楼阁和许多只美丽的仙鹤。讲解员介绍说，在古代，有许多仙鹤栖息于我们家乡南山的悬崖峭壁上，因此得名“鹤壁”。第二幅浮雕仅雕刻了“鬼谷子——王禅”，可见他的地位在人们心目中有多

高。而我最喜爱第三幅浮雕，上面雕刻着一位美丽的公主，她就是有史以来第一位爱国女诗人——许穆夫人。她是一个率直、敢做敢当的女子，而且多才多艺，仪态万方，貌若天仙。许穆夫人是卫国的公主，当时，有许多国家的男子向她求婚，但她父亲

## 参观博物馆

师范附小五二班 小记者:翁凡惠

只将她许配给许国国君许穆公，因此人称许穆夫人。

随后，我们又参观了古代君王用过的铜盆、铜鼎、酒碗、茶盅、枕头等文物，还有许多陶瓷。其中留给我印象最深的是一只黑色陶瓷罐，特别精致漂亮。

二楼的展览厅里还有许

多完好无损的烟盒，浚县泥咕咕……看，那儿还有一个兵马俑呢！在这么多的物品中，给我印象最深，而且我最感兴趣的是浚县泥咕咕，这些泥咕咕寓意吉祥如意。更喜欢泥咕咕——虎，大大的眼睛，圆圆的鼻子，长长的胡须和弯弯的嘴巴组成了它那

顽皮的，上面还顶着一对几耳朵呢！脖子中间还有着圈白色的绒毛哩！身体的动作更是各不相同。这些精妙绝伦、惟妙惟肖的浚县泥咕咕——虎，简直是威风中透着顽皮，顽皮中透着机灵；机灵中透着伶俐……

通过这次参观，我对鹤壁又有了一个新的认识。鹤壁，你这颗璀璨夺目的明珠，有这么多的“钻石”点缀，会在广阔的中原大地上闪闪发光的。

(辅导老师:王文叶)



如画江南

高诗琦 作

## 特殊的“六一”

桃源小学二二班 杜佳伦

“六一”儿童节快到了，爸爸妈妈问我：“快过‘六一’儿童节了，你想去游泳还是去玩滑板，还是带你去吃牛排？”

游泳、滑板是我最喜欢玩的，牛排是我最喜欢吃的。但是我却高兴不起来，因为

想到灾区的小朋友们，他们能否享受到“六一”儿童节的快乐？他们当中有些失去了爸爸妈妈，失去了亲人，经历了太多的痛苦，“六一”儿童节，笑容能否显现在他们的脸上？我对爸爸妈妈说：“我不去玩了，也不去吃牛排了，

我想把这些钱省下来，捐给灾区的小朋友们，让他们能够吃好住好，我希望他们能够快乐起来！”

今年的“六一”儿童节对我来说，将是最特殊、最难忘的“六一”儿童节了。

他们，有赴汤蹈火的英勇无畏；他们，有同生共死的相濡以沫；他们，有气吞山河的豪情万丈；他们，有心系人民的温情脉脉。他们就是中国的军人，一支用不悔的军魂组成的队伍。如今，四川人民的温馨家园变成了残垣断壁，伴着吹响的冲锋号，这支队伍再次震撼世界人民的心。

他，陈本颖，一位高级机械操作师，5月12日那天，抛下自己还未进门的新娘，把那饱含深情和愧疚的

钻戒放回了沉重的礼盒。但是他无悔，因为他是一个兵，一个属于人民的兵。怀着对祖国人民的忠诚，带着新娘的温情和期许，奋斗在抗灾一线，为打通都江堰至汶川的道路连夜奋战……

日出日落，他坚守着信念，牢记自己的职责，在险恶的条件下显露出镇定的神

## 不悔的军魂

市实验学校 冯晓楠

情，用那份无言的大爱，诠释着忠贞不渝的心。

八级地震，让那交通闭塞的重灾区汶川，成为全国人民关注的地方。

在这紧急关头，党中央作出指示，决定“空降”战士到汶川。这里时而电闪雷鸣，时而余震肆虐，时而泥石流狂泻，高空又缺氧，可

15名精锐的伞兵，毅然从4900米的高空向极限发起了挑战。

那纵身一跳的瞬间，又背负着多少代价和辛酸，但他们是兵，是人民的兵，内心绝没有一丝埋怨与颓废，只有对国家的满腔热忱和对人民的忠诚。这些战士们用力量诠释着“英雄无畏，留得正气冲霄汉；

舍身忘己，著成信史照尘寰”的大爱大勇。

他们的身先士卒，让我热泪盈眶；他们的义无反顾，让我震撼不已，他们的一心为民，让我热血沸腾……

灾情就是命令，时间就是生命，战士们怀着视死如归的心情，用血肉之躯含笑矗立在生死线上，用不悔的真理诠释着民族的精神，用不悔的军魂捍卫着中华民族的尊严！

(辅导老师:张红)

## 庆“六一”文艺会演

师范附小一三班 索亚菲

星期四下午，学校举行了庆“六一”文艺会演，同学们都高高兴兴地坐在操场上看演出。节目可真多呀！同学们有的弹琴，有的吹笛子，有的唱歌，还有的跳舞……

同学们的精彩演出迎来了一阵掌声，特别是拉丁舞表演，使小朋友们最兴奋了，竟然都站了起来。还有我们班表演的少儿舞蹈《傣家小姑

娘》也受到了同学们的热烈欢迎。

演出结束了，可是我却高兴不起来了，因为我想起了地震灾区的小朋友。“六一”儿童节就要到了，我和同学都已献出了自己的一点点爱心，都希望灾区的小朋友们能够早日回到新校园，祝愿他们也能够过一个快快乐乐的儿童节。

(辅导老师:卢丹丹)

## “六一”的心愿

桃源小学三二班 闫颖玉

“六一”儿童节快要到了，我想我又可以在这个阳光灿烂的日子里，穿上漂亮的新衣服和同学们一起表演节目，来欢度自己的节日了。但是一想到汶川灾区的小朋友们，他们将怎样度过这个节日呢？我

真希望能和灾区的小朋友们手拉手一起度过“六一”这一天，并帮助他们战胜自我，早日回到新校园，尽早过上开心的日子。

(辅导老师:段瑞萍)

## 蜡烛

第四小学三二班 李明义

有一天晚上，我正在家里看动画片，突然停电了。全家人顿时慌了手脚。我急中生智，一边找打火机一边说：“妈妈，快找一根蜡烛。”妈妈听到了我的喊声，急忙在漆黑的屋里找蜡烛。

过了一会儿，屋里亮了起来——原来是妈妈点着了一根蜡烛。我看到蜡烛燃烧后在

慢慢变短。思来想去，我发现蜡烛有一种精神，那就是它燃烧了自己，照亮了他人，它把生命奉献出去，变成了烛光，而自己却“牺牲”了。它的这种精神将一直激励着我。不是有句话叫“帮助别人，快乐自己”吗？我今后一定要按照这句话去做，学会无私奉献。

(辅导老师:郝静静)

## 参观淇滨污水处理厂

你知道我们日常生活中的污水都流向了哪里？它们是怎样变成清水的吗？为使大家了解污水处理相关知识，提高大家的环保意识，在6月5日“世界环境日”到来之际，本报小记者活动中心与市环保局联合组织小记者参观我市环保教育基地——淇滨污水处理厂。

本次活动限100名小记者，以报名为准，请大家务必于5月30日下午4时前报名，报满为止。凡报上名的小记者参加活动时要携带小记者相关物品，参观后请及时投稿。

活动时间:5月31日(本周六)上午9:00~11:15

集合时间:5月31日上午8:30

集合地点:鹤壁日报社院内

报名电话:3319180

本次活动联系人:王老师

### 小记者“六一”有“礼”

“六一”儿童节就要到了，为了使大家度过一个快乐的节日，小记者活动中心特组织了一些会员单位对小记者提供以下优惠服务：

### 购书办卡

5月30日至6月30日，凭小记者证全场图书可享受8.5折优惠；读者俱乐部会员卡6折优惠，正常价为50元/卡，小记者优惠价30元/卡。

地址：(新区)兴鹤大街新华书店淇滨分店  
(老区)毛主席像西北角新华书店购书中心

### 免费拍照

阳光宝贝儿童学生专业相馆(北京加盟店)

五、六月推出特惠活动：拍套系照片凭本期报纸可抵现金20元，凭小记者证可免费拍七寸艺术照一张或五寸艺术照两张。(周六、周日拍照请提前预约。)

地址：新区淮河路华夏小区斜对面  
电话：3316178

欢迎更多的商家为小记者提供优惠活动！  
咨询电话：3319180

## 快来加入小记者行列

- ◆ 免费赠阅一年《淇滨晚报》
  - ◆ 有机会在报上刊登文章
  - ◆ 免费参加小记者培训
  - ◆ 有机会被评为优秀小记者
  - ◆ 免费参加小记者市内采风活动
  - ◆ 有机会跟随报社记者采访
- 报名咨询热线:3319180  
13033892229 13849202392  
投稿:  
E-mail:qbwbxjz@126.com